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A KOLOZSVÁRI ÁLLAMI PORCELÁNGYÁR 
DOLGOZÓINAK LEVELE

GHEORGHE GHEORGHIU-DEJ ELVTÁRSNAK, 
a RMP Központi Vezetősége főtitkárának

BUKAREST
Szeretett Gheorghe Gheorghiu-Dej elvtársi
Mi, a kolozsvári állami porcelángyár munkásai, 

mérnökei, technikusai és tisztviselői olvasva a „Vö
rös Grivica” vasúti műhelyek munkásainak, tech
nikusainak, mérnökeinek és. tisztviselőinek mun- ’ 
kavállalásáról és azok munkaszeretetéről, elhatároz
tuk, hogy november 6-ig mi is a következőket vé
gezzük el a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 
34-ik évfordulójának tiszteletére:

1. Felhasználva üzemünk belső tartalékait, 1951. 
évi termelési tervünket

— a háztartási porcelánáruknál 90 százalékban;
— a tűzálló téglagyártásnál 90 százalékban;
— a terakotta kályhacserép gyártásánál 96 szá. 

zalékban;
— a vegyi gyártásnál 129 százalékban végez

zük el. . - <
Ennek alapján november 6-ig az évi termelési 

tervet értékben kifejezve 96 százalékban, december 
31-ig pedig 144.4 százalékban teljesítjük. így az 
1951. évi tervet az egyenértékű egységek szerint 1951 
november 19-ig befejezzük.

A termelési tervet 1951-re a következőkép tel
jesítjük:

— a vegyigyártásnál szeptember 30-ig; -
— a terakotta kályhacserép gyártását novem

ber 22-ig;
: — a tűzálló téglagyártást november 30-ig; -

— a háztartási porcelánáruk gyártását pedig no
vember 30-ig.'

Vállaljuk továbbá, hogy:
I, Növeljük az üzem termelékenységét 3 száza

lékkal az előző félévvel szemben. > ’
2. a tervben előirányzott önköltséget 3.2 száza

lékkal csökkentjük. . •
3. 2.5 százalékkal javítjuk a gyártmányok minő

ségét az előirányzathoz viszonyítva. .

4. A szeptember 10-ig elért megtakarításon fé
lül 164 ezer lejeg megtakarítást érünk el.

5. Tudatában a szovjet munkamódszerek alkal. 
mazásának nagyszerű jelentőségével, a következő
ket vállaljuk: a) 16 kemence- és malommunkást vo
nunk be a gépek szocialista gondozásának mozgal
mába; b) a Kotleár-féle szovjet kádernevelésé-mód
szer szerint 3 esztergályost tanult munkássá ké
pezünk. : ' ■

6. A munkakörülmények megjavítása, érdekében 
a következőket végezzük a kollektív szerződésben 
előirányzottakon kívül: a) az eszterga, asztalos, cső. 
magoló és a készáru raktárba szellőztető készülé
keket szerelünk fel; b) a munkakörülmények meg
javítása érdekében a téli előkészületeket idő előtt, 
1951 október 10-ig befejezzük; c) az élenjáró mun
kások népszerűsítésére egy faliújságot állítunk fel.

7. Az étkezde jobb felszerelése érdekében hul
ladékvasból és egyéb anyagokból 10 padot és 2 ru
hásszekrényt készítünk, \

Meggyőződésünk,' hogy megvalósításainkkal mi is 
i hozzájárulunk hazánk megerősítéséhez, amely cse

lekvő tényezője a nagy Szovjetunió vezette béke-
tábornak. Ezért sikereinkkel meggyorsítjuk hazánk
ban a szocializmus építését és ezzel erőteljes csapást

A Magyaróság községi „Uj barázda" 
kollektív gazdaság tagjainak felhívása 

Kolozsvár-tartomány összes 
kollektivistáihoz

Mi, a Torda-raj önhöz tartó- előirányzott 35 hektáros terüle-
zó Magyaróság község kollek- ten ugyancsak gépekkel sorve- 
tiv gazdaság tagjai, szeretett test végzünk. " ,
Pártunk vezetésével és utmuta- — A vállalt kötelezettségek— A vállalt kötelezettségek
tásával, az élenjáró szovjet ag- teljesítése érdekében az alap- 

szervezet segítségével 3 egyen-roteehnikai módszerek alkal- szervezet segítségével 3 egyen- 
mazásával az idén rendkívüli' lőszámú csoportra osztott bri- 
szép termést értünk el. ■ ’ ’gádot szervezünk. . Munkára

Annak érdekében, hogy kol- mozgósítjuk az összes kollekti*
lekt.iv gazdaságaink eleven pél- vistákat.
dául szolgáljanak a dolgozó pa- A fegyelem növelése és min- 
rasztság számára, a föld meg- den kollektivista egyéni fele-
művelésénél, továbbá az őszi 
mezőgazdasági munkálatoknak 
a legrövidebb időn belül való 
teljesítéséért, s a Határozat
ban foglalt feladatok elvégzé
séért lelkes gyűlés keretében 
elhatároztuk, hogy szocialista 
versenyre hívjuk az összes Ko-

lőssége fokozására minden cso
port számára pontosan beoszt
juk a vetésforgó területét és 
szerződéses alapon adjuk át az 
igavonókat, valamint a felsze
relési tárgyakat. A munkanor-' 
mákat helyesen alkalmazzuk.

. . ...... __ _  A végzett munkanapokat
lozsvár-tartományj kollektív pontosan nyilvántartjuk, 15 nh- 
gazdaságokat a vetési terv tel-, ponként , kifüggesztjük a mun-

mérünk a háborús ..uszító-amerikai és angol impe- . pontok alapján:
jesitésére, a következő verseny- kanapékat 

: 1 tót.
kimutató tábláza-

- Szeptember 17-ig 20 hek Alapszervezetünk irányitá-rialisták bűnös terveire. — Szeptember 17-ig 20 hek Alapszervezetünk ir'ányitá-
-m. _ , ,. .. ... tár területre kihordunk 400 ezer sával egyéni és esoportverse-
Éijen a Román Munkáspárt és Központi Vezető- is+Á1iót.ráffvát. ' nyékét szervezünk Az 5 taam

sége. élén Gheorghe .Gheorghiu-Dej ■ élvtárssal! . . 1
Éljen a Szovjetunió, a: népek békéjének és ba

rátságának bástyája, élén ' lángeszű vezetőjével, 
Joszif Visszárionovics Sztálin elvtárssal!

A ‘kolozsvárii állami-'porcelángyár 'í munkásai
nak, tisztviselőinek, ,, technikusainak-és -mérnökei
nek nevében:

Sugár László, igazgatóhelyettes, ' 
Kész Béla, az üzemi pártszervezet titkára, 
Vass Matild, az üzemi bizottság elnöke, 
Kátai Árpád, az IMSz-szervezet titkára.

; November 20-ig befejezik j
' az évi tervet doigozéi

A kolozsvári ..Menajul” edény, renc öntők, akik már 1953 eleiére György és csoportja vállalta, hogy
árugyár dolgozói szeptember 7-én termelnek, most megfogadták. a felemelt tervelőirányzatnak ok-
szakszervezeti csoportgyüléseket hogy az eddigi vállalásuk október tóber hónapra eső részét is 5 nap
tartottak. amelyeken a közelgő hónapra eső részét három nappal pal előbb teljesitik.
nagy ünnep, a Nagy Októberi Szo
cialista Forradalom évfordulója helyből
tiszteletére kezdeményezett ver- olyan lelkesedéssel dolgozott az

hamarább teljesitik. A gépmü-
Géczi György csoportja

senyre újabb munkavállalásokat első félévben is. hogy tervelőirány- 
tettek. zatát az üzem vezetősége 60 szá-
, Erdélyi Károly és Nemes Fe. zalékkal felemelhette. Géczí

Az egyéni vállalások eredmé
nyeként az egész üzem a vállalt 
11 hónap helyett — 10 nappal 
előbb. — már november 20-ig tel
jesítheti az 1951. évi tervelőirány
zatát.

A forradalmi évforduló tiszteletére a minőség megjavítását 
vállalják a „Herbák János"-müvek ifjúmunkásai

A „Vörös Grivica” vasúti mű
helyek dolgozóinak levele lelkes 
visszhangra talált a „Herbák Já- 
nos”-müvek dolgozóinak körében 
is. Az üzem ifjúmunkásai cso- 
portgyüléseken vitatták meg a 
„Vörös Grivica” dolgozóinak or
szágos versenykezdeményezését. 
Ezeken a gyűléseken az ifjúmun
kások elhatározták, hogy a vasúti 
élüzem munkásainak példájára ők 
is hasonló munkavállalásokat tesz

nek a forradalmi évforduló tisz
teletére.

Ennek során az üzem ifjúmun
kásai vállalták, hogy az általuk 
előállított lábbelik minőségét 92 
százalékról 96-ra javítják. Novem
ber 7-ig az előirányzott tervet 20 
százalékkal túlhaladják. Vállalták 
továbbá, hogy a nyersanyag ész
szerűbb felhasználásával az eddi, 
gin felül 4 százalékos anyagmeg. 
takarítást érnek el.

Az egyéni munkavállalásuk so

rán az „ifjúsági osztály” egyik 
lelkes tagja,' Nagy' Erzsébet, terv
előirányzatának 40 százalékos túl
teljesítését és a minőség 2 százalé
kos megjavítását vállalta. Szabó 
Irén hasonló munkavállalást tett. 
Morar Viorica ifjúmunkás pedig 
ígérte, hogy november 7-ig 130 
százalékot ér el a mennyiségi ter
melésnél. a minőséget: pedig 1 
százalékkal javítja meg.

Pnpp János levelező

Az előle^osztás után fokozottabb munkát végednek 
a nuriszlói koOektmsták

A miríszlói kollektlvipt^k gaz
dag termést arattak az idén. A 
vetéseket jól gondozták. Tudták, 
hogy csak Igy érhetnek el olyan 
eredményt amely biztosítja a 
gondtalan életet. A szovjet kolho
zok tapasztalatait felhasználva a 
búza egyrészét keresztbe vetették 
és többször gyomtalanitották. A 
cséntócnél ömlött a gyöngyszemÜ 
búza a gépből. Megteltek a rak
tárak.

A kollektivisták nem feledkeztek 
meg a munkásosztály támogatásá
ról és mindjárt a szérűről beszál
lították az államnak járó kvó'át. 
Kifizették a szántási d'jat és 
egyéb tartozásokat, s a megmaradt 
gabona 50 százalékát kiosz'o'.túk a 
tagok között. Tálos Dénes család
jával több mint 700 munkana
pot dolgozott. 21 mázsa gabonát 
kapott előlegbe. Szabó Sándor 
családjával 448 munkanapért 1350

kiló búzát vitt haza. Moldovan 
Stofan 17 mázsát kapott a közös ■ 
termésből, Borsán Nicolae 15 má. 
zsát. Az előleg kiosztása után va. 
lamennvi kollektivista ünncnélve 
rcn vállalta, hogy a jövőben még 
szorgalmasabban, odaadóbban dol
gozik n közös földeken. Méltók 
lesznek a Párt bizalmára. Erejüké' . 
nem kímélve harcolnak a szocia-1 
lista mezőgazdaság megerősítésé- í 
ért és felvirágoztatásáért. '

kiló istállótrágyát. nyékét szervezünk. Az 5 tagú
— Szeptember 15-ig elvé- versenybizottság naponta kiér- 

gezzük a magvak tisztítását és * tékeli az eredményeket.
csávázását. Az őszi mezőgazdasági mun-

— 15 hektáron betakarítjuk kólátok egész tartama alatt 
a tengerit és szeijtembér, 20 ig éberséget tanúsítunk az osztály- 
ezt a területet bevetjük buzá-.e ellenséggel szemben, elejét 
-val. ... - vesszük a vetési: kampány sza-

—- Szeptember 21 ig befejez? bofálásárá irányuló, próbállkor- 
zük a mélyszántást.

— Szeptember L’ü-’g a leg
jobb agrotechnikai körülmé
nyek között befejezzük az őszi 
vetéseiéi.,.

— 6 hektáron gépek alkal
mazásával keresztbevetést és az

zásainak. . ■ . . A
• Copil loan, pártalapszerve- 

' zeti titkár.
Nap loaehim eíhök- .
Szász István, IMSz-szerve- 

zetj titkár,
Nap Vagile brigádfelelős.

Kiosztották az L dijakat az országos . 
. kMltorverseny győzteseinek ■ ; -

Kedden délután a fővárosi 
.,Ion Negulici” kultúrotthon ter
mében kiosztották az I. dijakat az 
országos kulturversenyben kitűnt 
énekkarok, tánccsoportok, népi 
zenekarok és szólisták számára, 
így a ‘ízeben-tartományi Saliste 
község kulturotthonának énekkara 
elnyerte az énekkarok versenyku
páját, valamint a 200 ezer lejes 
prémiumot. Ugyancsak 200 ezer 
lejes prémiumot nyert az Arges-

tartományi Rucáé énekkara is. A 
tánccsoportok közül a Rádna-tar- 
tományi Salcuta köz'ség nyerte a 
tánccsoportok versenykupáját, vala
mint 150 ezer lejes prémiumot. 
Kiosztották továbbá az ének-szó
listák, népi-hangszeres formációk 
és szólisták számára is az első di
jakat. A II. és III., valamint a 
többi dijakat és prémiumokat ün
nepélyes keretek között osztják 
majd ki az illető tartományok 
székhelyein. ,- ■

Eiép előtt felebiek gaztetteikért
Mély felháborodást váltott ki a becsületes emberekből az 

az összeesküvés, kémtevékenység, amit a bukaresti katonai 
törvényszék előtt álló papi palás ttal álcázott haznárulók folytat
lak. A bukaresti per újabb bizonyítéka annak, hogy a Vatikán 
az amerikai imperializmus kémügynökségh, s legfőbb feladatának 
nem az egyház és a hívek szolgálatát jrtölté meg, hanem a kém
tevékenységet és összeesküvést, (J/ .

A legaljasabb bűnöket, törvénytelenségeket, gaztetteket kö
vették el a bíróság elé állított vatikáni ügynökök. Féktelenül 
gyűlöljék a népet, tehát a katolikus dolgozókat is, akiket ke
net teljes szavakkal megtévesztve, vallásos érzületüket es hiszé
kenységükét kihasználva —■ elárulták n hazát, csaltak, valutáz- 
talL arannyal kereskedtek, terrorista bandák szervezésére töre
kedtek. „csodák" kitalálásával kifosztották a hivőkot. kémkedtek 
— minden mással foglalkoztak, csak éppen egyházi ügyekkel 
nem. Az egyházat csupán fedőszervnek tekintették, hogy kémto- 
vékenységükef palástolja, a szószéket pedig arra használták, 
hogy onnan népollcncs izgatást végezzenek.

Az összeesküvő kémek élén l’neha Ágoston ficmesvári é*  
bánsági római katolikus püspök, a hírhedt hitlerista bandavezé-f 
íll Ez a nemzetközi szélhámos ki’ószámra rejtegetett aranyat a 
kisbocskercki katolikus templom ölj ári szentségei között, dol
lárért tartott miséket, a fasizmus idején látogatást tetf Hitler*  
nél és résztvcjt a hitlerista zsoldos bandák megszervezésében.

Álnokság, csalás, árulás és liandifizmus: ez a hazaárnte és 
összeesküvő kémcsoport, arca. Most a nép itélőszéke előtt telel
nek gaztetteikért*



A. A. Gromiko szovjet küiiigyminiszterhelyettes sajtó
nyilatkozatot adott a sanfranciscói békekonferenciáról

SAN-FRANCISCO — (Ager- 
Pres.) A sanfranciscói értekezlet 
az úgynevezett japán békeszerző
dés aláírásával szeptember 8-án- 
hefejezte munkáit. Az amerikaiak 
és angolok által megszerkesztett 
békeszerződést olyan országok ír
ták alá; amelyek többsége tény
legesen nem vett részt a japán 
elleni háborúban és sokezer kilo
méter távolságra vannak Japán, 
tői.

A Szovjetunió, a Lengyel Köz
társaság és a Csehszlovák Köztár
saság küldöttségei, amelyek eré
lyesen elutasították az amerikaiak 
diktálta szerződést, minthogy 
az nem a békét, hanem háborús 
előkészülést szolgál. — nem vol
tak jelen az utolsó ülésen.

A nagy ázsiai országok közül 
egyetlen egy sem irta alá a béke
szerződést. '

A. A. GROMIKO SZOVJET 
KÜLÜGYMINISZTERBE 
LYETTES SAJTÓNYI

LATKOZATA
SAN-FRANCISCO. - (Ager

pres.) A. A. Gromiko, a san- 
franeiseoi értekezleten résztve
vő szovjet küldöttség vezetője, 
szeptember 8-án sajtó-érfekezle 
tét hívott össze, amelyen 300 
újságíró jelenlétében a követ
kező nyilatkozatot tette.:

„A szovjet küldöttség az 
értekezleten kifejtett nyilatko
zatában elemezte az amerikai— 
angol—japán békeszerződés-ter
vet s kimutatta, hogy ez a terv 
nem képezheti a távolkeleti 
kérdés békés rendezésének 
alapját, Ez a terv nem képez
heti egy olyan békés rendezés 
alapját, amely meggátolná a 
japán militarizmust abban, 
hogy felüsse fejét. Nem bizto
sítja az összes ázsiai és távol
keleti országok számára a bé-8 
két és biztonságot; nem elégíti 
ki azoknak a népeknek jogos 
követeléseit, amelyek szenved
tek a japán agresszió következ
tében,- . nem biztosítja Japán 
szuverénitásának és független 
ségének helyreállítását.

Az amerikai—angol szerző
dés-terv a japán ínilitarizmüs 
ujjáébredéso ellen semmiféle 
kezességet nem nyújt, noha ezek 
a biztosítékok a japán kérdés 
békés rendezésének alapjai".

A továbbiakban A. A. Gro" 
miko szovjet külügyminiszter- 
helyettes rámutatott arra, hogy 
az amerikai—angol tervezet 
semmiféle biztosítékot nem 
nyújt a japán militarízmus fel- 
támasztása ellen s bebizonyí
totta, hogy Japán — a tapasz
talatok szerint — többizben nö
velte fegyveres erejét, hogy 
valamelyik szomszédját megtá
madja. .

„Japán —.mondotta Gromiko 
— miután 1904-ben megtámad
ta Oroszországot, hadserege lét
számát gyorsan 2 millió 750 
ezerre emelte. 1920-ban, a Szov
jetunió távolkeleti területei el
len irányuló beavatkozásra és 
a távolkeleti szovjet területek 
megkaparintására Japán az ak
koriban birtokában lévő 21 had
osztály, mintegy 175 ezer em
berrel, és nagyszámú hadihajót 
küldött, Mandzsúriának a ja
pán haderő részéről történi 
megtámadásáig 1931-ben Japán
nak 200 ezer főből álló hadsere
ge volt. Nagy gyorsasággal 10 
sorhajóből, 4 repülőgép-anya
hajéból, 38 cirkálóhói, 102 tor 
pcdórombolóból, 58 tengeralatt 
járóból és több mint száz más 
hadihajóból álló tengerészeti 
flottát létesített.

Kínának 1937-hen történt 
megtámadása előtt Japán roha
mosan 100 ezer főre növelte 
hadserege létszámát Abban nz 
Időben a japán hadiflotta lét 
számát 300 hadihajóra növel'- 
fék, így a hadiflotta űrtartal
ma 1 millió 130 ezer tonnára 
emelkedett.

Miközben Janón n Csendé*  
Óceánon előkészítette a nagy 
agresszió*  háborúi azzal a cél
lal, hogy idegen területeket 
meghódítson és számos országot

Ingázzon, hadseregének létszá
mát 3 millió 200 ezer főre emel
te és 1941 decemberéig újjá
szervezte hadiflottáját. A japán 
tengerészeti flotta ekkor 403 
hadihajóból és sorhajóből állott 
összesen 1 millió 400 ezer tonna 
űrtartalommal és több mint 
600 ezer emberrel".

A. A, Gromiko, miután to
vábbi bizonyítékokat sorakoz 
tatott fel, igy folytatta nyilat
kozatát:

„A szovjet, valamint a len
gyel és csehszlovák küldöttség 
az értekezleten kidomborította, 
hogy mit jelent a valóságban 
az amerikai—angol terv. A 
szovjet küldöttség nyilatkoza
tában kimutatta, hogy ez a 
szerződés nem a békés rende
zést, hanem egy újabb távolke
leti háború előkészítését cé
lozza. A tervből világosan ki
tűnik, hogy az amerikai és an
gol kormánynak külön terve 
van Japánnal. Arra törekedtek, 
hogy egyengessék az utat a 
japán militarízmus feltámasz
tásához, jóllehet, éz újabb ve
szélyt jelent ama államok ré
szére, amelyek a japán agresz- 
szjó következtében szenvedtek, 
elsősorban pedig a Japánnal 
szomszédos országok számára.

Az amerikai—angol terv 
nemcsak egyengeti a japán mi- 
litarizsnus feltámasztásának 
útját, hanem egyszersmind elő
írja, Japán átalakítását ameri
kai támaszponttá, mert már 
most azt a kötelezettséget rója 
rá, hogy Japán, területét ame
rikai csapatok rendelkezésére 
bocsássa. Az amerikai—angol 

szerződés-terv ténylegesen fenn
tartja Japán amerikai megszál
lását. így tehát Japánt ameri
kai támaszpontnak tekintik

Végül hozzá kell tenni, hogy 
az amerikai—angol szerződés
terv előírja Japán bevonását 
az Egyesült Államok védnök
sége alatt összetákolt ágressziós 
katonai tömbbe. Bárki számára 
világos, hogy mely; államok el’ 
len irányul ez a koalíció. Nem 
véletlen; hogy a Japán béke
szerződés kidolgozását olyan 
kiérdemesült háborús gyujtoga 
tóra hízták, mint John Foster 
Dulles, aki mint valami szem
füles kereskedelmi utazó, több 
ország fővárosát meglátogatta 
és ezek kormányát arra kény
szer itette, hogy ezt az ameri
kaiak számára előnyös Szerző- 
dés'tervet elfogadják".

Gromiko a továbbiakban rá
mutatott arra: milyen nyilván
való hazugság, miszerint a ja
pán hadsereg létszámát azért 
nem korlátozták, hogy Japán
nak lehetősége legyen az ön 
védelemre.

„Ténylegesen -4 , mondotta 
Gromiko —l az önvédelemre va
ló hivatkozás csupán azért 
volt szükséges, hogy eltitkol
ják az amerikai—angol terv ka 
tonai vonatkozású pontjainak 
igazi célkitűzéseit. Ezeknek a 
pontoknak az éle a Japánnal 
szomszédos államok, elsősorban 
a Szovjetunió és a Kinai Nép
köztársaság ellen irányul. Ez 
abból a tényből is kitűnik, 
hogy az amerikai—angol terv
ijén feltüntetett katonai egyez
ményből kizártak olyan orszá 
gokat, mint a Kínai Népköztár
saság és a Szovjetunió. A szov
jet kormány már hangsúlyoz 
ta, hogy megengedhetetlen kii- 
lönbéke-ezerződés megkötése 
Japánban. Ami a sanfranciscói 
értekezleten történik, nem egyéb, 
mint a japán kűtönbéke-szerző 
dés megkötése Minden józan 
gondolkozásu ember számára 
világos kell legyen, hogy a Ki
nai Népköztársaság részvétele 
nélkül, amely Japán legköze 
lobbi szomszédja, nem jöh'.f 
létre a távolkelcfi kérdés hé 
kés rendezése. A kinni nép nagy 
áldozatokat hozott a japán ag- 
rcsszorok elleni harcban és a 
legnagyobb mértékben hozzájá 
rult a japán militaristák ellen' 
védelemhez. Természetes tehát, 
hogy a kinai nép a távolkelcti 
Igazi In'kc létesítésére török 

szik. A kínai népnek tehát két
ségbevonhatatlan joga, hogy 
rés zj vegyen a japán békeszer
ződés kidolgozásában és megkö
tésében".

Miután Gromiko rámutatott 
arra, hogy az USA nyomására 
az értekezlet elutasította a 
szovjet javaslatot, miszerint a! 
Kinai Népköztársaságot meg
hívják az értekezletre, Gromiko 
leszögezte:

„Nem fér kétség hozzá, hogy 
az 500 milliós kínai nép nem 
felejti el kétségbevonhatatlan 
jogainak ezt a szembeszökő 
megszegését".

Gromiko hangsúlyozta, hogy 
mig a japán militaristák elleni 
harc főterhét viselő kínai nép 
képviselői nem vettek részt az 
értekezleten, az ■ amerikaiak a 
kérdés megoldására meghívták 
Salvadort és Nicaraguát. Hang
súlyozta azt, hogy Kínán kívül 
a nagy ázsiai országok, India 
és Burma sem írták alá a bé
keszerződést, amely szöges el
lentétben áll az ázsiai népek 
-érdekeivel.

„Ami a Szovjetuniót illeti, 
— ’ mondotta Gromiko — az 
USA megbízottak állítása elle
nére semmiféle tanácskozást 
sem tartottak a szovjet kor
mánnyal a japán békeszerződés 
kérdésében. Amikor azonban a 
szovjet kormány egyés meg
jegyzéseket, vagy javaslatokat 
tett a japán békeszerződést il
letőleg, az amerikai kormány 
nem vette figyelembe ezeket a 
megjegyzéseket és javaslato
kat. Ez azt jelenti, hogy az 
amerikai kormány nem akar és 
nem óhajt megegyezni a Szov
jetunióval, bár azt állította, 
hogy szeretne a Szovjetunióval 
megegyezésre jutni".

Gromiko kifejtette az uj 
ságirók előtt, hogy az amerikai 
—angol békeszerződés-terveze- 
tet maga a japán nép , is ellen
zi. Rámutatott arra, hogy a 
terv egyszerűen az amerikai 
kormány tranzakciója" a jelen
legi japán kormánnyal, majd 
miután a területi kérdéseket 
ismertette, rámutatott azokra a 
szempontokra, módosító javas
latokra, amelyek a kérdés va
lódi békés rendezését szolgál
ják.

„Ezek a módosító javaslatok 
a következő főbb kérdésekre 
vonatkoznak — mondotta Gró- 
miko:

1. A japán militarízmus fel- 
támasztásának megakadályo
zása-,

2. Az idegen megszálló
csapatok visszavonása Japán 
területéről és idegen katonai 
támaszpontok létesítésének 
megakadályozása Japán terü
letén;

3- Megakadályozása annak, 
hogy Japán csatlakozzék bár
mely, a Japán elleni háborúban 
résztvett állam ellen irányuló 
katonai szövetséghez;

1. A területi kérdések meg
oldása az ebben a kérdésben 
fennálló nemzetközi egyezmé
nyek teljes figyelembevételé
vel;

5. A japán nép demokrati
kus jogának és szabadságának 
biztosítása.

6. A japán békeipar zavarta
lan kifejlesztése, Japán keres 
ködeimének kiterjesztése más 
államokkal és nyersanyag- 
szükségletének biztosítása".

A. A. Gromiko miután rá
mutatott arra, hogy az USA 
szavazógépérőle segítségével ki- 
kényszeritette a ■ tervezet elfo
gadását, igy fejezte be nyilat
kozatát:

„Ugyanezt az engedelmes 
többséget használták fel az ér
tekezlet résztvevői arra, hogy 
elutasítsák a Szovjetunió java 
solta módosító Indítványokat és 
kiegészítéseket. De azok, akik 
kieszközölték ezeknek a módo 
siló indítványoknak az elveté
sét, méginkább leleplezi él; s.t- 
játmagiika| a népek előtt, bele
értve Ázsia népeit is: leleplez
ték, hogy korlátlan étvágyú 
imperialisták, akik jelenleg a 

japán kérdés békés rendezésére 
vonatkozó vitákban újabb tá
volkeleti háború alapjait akar 
ják megvetni.

Feltevődik a kérdés: Vájjon 
a Szovjetunió részt vehet-e 
ilyen akcióban? Természetesen 
nem. A Szovjetunió nem telje
sítené kötelességét, ha már 
most nem jelentené ki min- 
denki hallatára, hogy nemcsak 
megtagadja a közösséget a tá-

AZ AMERIKAI IMPERIALISTÁK ISMÉTELTEN, 
TÖBBIZBEN MEGSÉRTETTÉK KÍNA 
LÉGTÉRÉI' ÉS TERÜLETI VIZEIT

PEKING. — (Agerpres.). Az Uj 
Kína hírügynökség jelenti', hogy 
az utóbbi napok folyamán az 
amerikai légierők gépei és a hadi, 
flotta hajói ismételt esetben meg
sértették Kína légterét és területi 
vizeit. Augusztus 30-án és szep
tember 3-án az amerikai repülő
gépek 16 esetben berepültek Kína 
légterébe, az, amerikai hadihajók 
pedig három alkalommal sértették 
meg a Kinai Népköztársaság terü
leti vizeit. )

Augusztus 30-án 0.25 perckor 
egy amerikai repülőgép tűnt fe) 
a Csan-tartományi Lidotung felett. 
Ugyanezen a napon 7 órakor egy 
másik amerikai repülőgép átre
pült Csao Lien sziget fölött, Csing 
Taotől keletre. Ugyanezen a na
pon 10 órakor, 11 órakor és 12 
órakor egy amerikai repülőgép 
behatolt Hwancsiang és Csang 
'teán szigetek légterébe, amelyek 
Santung-tartományban Penglaj-tól 
északra terülnek el..

Augusztus 31-én egy amerikai 
repülőgép 7 órakor, később pedig 
8 órakor a Csao Lien sziget fölött 
repült át. Szeptember 1-én reggel 
7 órakor és 8 órakor egy amerikai 
repülőgép ugyancsak átrepülte a 
fenti szigét légterét. Két másik 
amerikai bombavető a Suen-Csa

A BELGA KOMMUNISTA
BRUXELLES. — (Agerpres.) A 

TASS-iroda jelenti, hogy a ,,Le 
Drapeau Rouge” cimü újság kö
zölte a Belga Kommunista Párt nyi
latkozatát az áremeléssel kapcso
latban. a nyilatkozat igy hangzik:

A kenyér most 7.5 frankba ke
rül, a tej ára fél frankkal emel
kedett. Ezek a legutóbbi bűntettei 
a kormánynak, amely az áremelés 
szakértője. A büntettek áldozatai 
az egyszerű emberek, munkások, 
a 200 ezer munkanélküli, a nyug
díjasok és a háziasszonyok.

Miért emelték fel a kenyér 
árát? Azért, mert az amerikaiak 
úgy vélték, hogy a belgák túlsá
gosan jói élnek; mert azt gondol
ják, hogy az a 23 milliárd frank,

A Tito-banda kardesörtetése
Tito az elmúlt hetekben nyakra- 

fóre tette a nyilatkozatokat a nyu
gati lapok belgrádi tudósítóinak és 
több, Jugoszláviában járt, imperia
lista politikusnak. A belgrádi fő- 
hóhér minden nyilatkozatában van 
egy közös elem: Tito valameny- 
nyiben kifejezte, mennyire várja 
már a pillanatot, amikor ameri
kai gazdáinak kalózlobogója alatt 
megtámadhatja a Szovjetuniót és 
a népi demokráciákat. Amerika 
Hangja szerint Tito a Brioni-szi- 
geten lévő nyári palotájában kije
lentette, hogy „Jugoszlávia min
dig az USA kormányának oldalán 
fog állni.” Blair Moody, amerikai 
szenátort szintén arról biztosítot
ta, hogy ,,Jugoszlávia harmincöt 
hadosztályával mindig az. Egyesült 
Államok mögött áll majd.” A 
Neue Zeitung cimü amerikai lap 
munkatársának Tito valósággal 
hűségnyilatkozatot, tett az. ameri
kai támadó tervek mellett. Kijelen
tette, hogy „Jugoszlávia késv 
réfz.tvennj a Kelet—Nyugat. kö
zötti fegyveres összetűzésben, bár 
hol Európában kerüljön is arra 

i sor.” A belgrádi veszett kutyák 
nak tehát már csorog a nyáluk: 
égnek a vágytól hogy bárhol is, 
de minél előbb hclcmarhas?anak 
\ szabad népek testvéri család
iéba.

Tito nyíltan háborúra uszító 
nv latkozahih ;. belgrádi banda 
gyakorin') lépései kísérik, amelyek
kel az amerika' gazdái által ter
vezett agresszió előkészítésén fá
radozik. A New York Héráid TrL 

: bűne 'Wptember 3-i számában 

volkeleti háború előkészítésére 
irányuló tervekkel, hanem fi
gyelmeztet is arra, hogy akik 
ilyen japán békeszerződést 
kényszeritettek ki, az egész vi
lág népei előtt felelősséggel 
tartoznak ennek a lépésnek a 
következményeiért".

A nyilatkozat után A. A- 
Gromiko válaszolt az újságírók 
kérdéseire.

sziget légterét sértette meg.
Szeptember 2-án egy amerikai 

repülőgép Csao Lien sziget föiött 
repült át, ugyanezen a napon 20 
óra 20 perckor egy amerikai re
pülőgép behatolt Fuiu Kői hely, 
ségig, Liao Tung-tartomány' Csán 
körzetébe.

Szeptember 3-án 1 óra 40 perc
kor egy amerikai repülőgép beha
tolt Liao-Tung-tartomány székhe
lyéig. Ugyanezen a napon 6 óra 
50 perckor 2 amerikai repülőgép 
Shintao várostól északi irányba 
repült. Ugyanezen a napon 8 óra 
20 perckor és 9 órakor egy ame
rikai repülőgép Csatao és Tak- 
wantao helységek felett körözött, 
Csingtaotói keletre. 20 óra 15 
perckor az amerikai repülőgép át
repült Csan-tartomány fölött, ké
sőbben Csang-Tian-Hokao légte
rét sértette meg, Liao Tung-tar- 
tományban.

Augusztus 30-án reggel 3 és 4 
óra között egy amerikai hadihajó 
behatolt Kína területi vizeire sieh- 
Sun-Gin körzetében, más két ha
dihajó pedig ettől keletre sértette 
meg Kina területi vizeit. Augusz
tus 31-én, közvetlenül 4 óra után 
egy amerikai hadihajó Cseng 
Szántól keletre hatolt be kinai 
vizekre. ' .

PÁRT NYILATKOZATA
amit a kormány fegyverkezésre 
költött, .nem elég. Azért tör
tént az áremelés, mert a washing
toni parancsra hallgatva, a kor
mány visszautasítja azt, hogy ren
des gazdasági kapcsolatokat tart
son fenn a keleti országokkal, 
különösképpen pedig a Szovjet
unióval, olyan kapcsolatokat, ame. 
lyek népünknek munkát és olcsó 
kenyeret jelentenek.

A Belga Kommunista Párt hívja 
a dolgozókat, a munkanélkülieket, 
nyugdíjasokat, hogy az egész or
szág területén szélesítsék ki a 
harcot az árdrágítási és fegyver
kezési politika ellen.

a lap londoni tudósítójának je
lentését közli, . amely többek kö
zött ezt mondja: „Anglia és az 
USA nagy érdeklődéssel tanulmá
nyozza Titónak azt a szeptember 
2-i javaslatát, amely szerint Ju
goszlávia csatlakoznék Görögor
szághoz és Törökországhoz egy 
regionális egyezmény keretében.” 
Jellemző, hogy Tito ezt a javas
latát az imperialistáknak közvet
lenül Harriman jugoszláviai láto
gatása után tette meg. A Tages- 
spiegel cimü német lap az AFP 
jelentését idézve elmondja: „An
nak az ötórás megbeszélésnek a 
főtárgya, amelyet Harriman ame
rikai különmegbizott Titoval foly
tatott Biedben, Tito nyári szék
helyén, egy erős délkcleteurópai 
tömb megalakítása volt.

Tito buzgó kardesörtetése termé
szetesen nagyon is Ínyére van nyu
gati imperialista gazdáinak. Nem 
is fukarkodnak az elismeréssel. 
Bevan, volt angol munkaügyi mi- 
niszicr, aki nemrégiben Jugoszlá
viában járt, a- Tito-rendszcrt dt- 
csóró cikksorozatot irt az Evemng 
Standard cimü angol lapba. A 
cikksorozat befejező részében a 
Tito-bandával egészen nyíltan ngy 
foglalkozik, mint az imperialisták 
szövetségesével. Bevan ezzel a di
csérettel nemcsak jugoszláviai fa
siszta vendéglátóit leplezi le, ha
nem saját magáról is bizonyít
ványt állított ki.



A Vatikán és az olasz kémközpont szolgálatábanösszeesküvő kémcsoport pere álló áruló,9
Hétfőn reggel kezdődött a buka

resti katonai törvényszéken a Vati
kán és az olasz kémközpont szolgá
latában álló áruló, összeesküvő kém- 
esoport pere.

A következő vádlottakat állították 
törvényszék elé: Pacha Ágoston, 
temesvári és bánsági római katolikus 
püspököt, Clement Gattit, a buka
resti olasz templom plébánosát, 
Eraldo Pintorit, a bukaresti olasz 
követség tisztviselőjét; Schubert 
Józsefet, a bukaresti katolikus szé
kesegyház plébános kanonokját, tit
kos római katolikus püspököt; Boros 
Bélát, a temesvári római katolikus 
papnevelde rektorát, titkos római 
katolikus püspököt; Waltner József 
pápai prelátust, a temesvári római 
katolikus püspökség irodaigazgató
ját; Heber János római katolikus 
papot, a temesvári római katolikus 
püspökség irodatitkárát; Stefánescu 
Lazár tankerületi főigazgatót; Sandu. 
lescu Gheorghe tankerületi főigazga
tót és Topa Petre bukaresti orvost.

tolmácsolta Hitler rablóvállalkozásai
nak győzelméhez.

Pacha vádlott kész volt biztosítani 
a katolikus egyház és Hitler együtt
működését. Tudomása szerint a Vati
kán kívánatosnak tartotta ezt előzőleg 
azonban meg akarta kapni a Vatikán
nak a hitlerizmus iránti hivatalos jó. 
ráhagyását. .

Pacha vádlott ezért felvette a kap
csolatot Cesare Orsenigo berlini pápai 
nunciussal, aki a Vatikán nevében 
felhatalmazta őt arra, hogy az együtt, 
működésről tárgyaljon Hitlerrel.

Pacha vádlott nyilatkozatában be-

vári katolikus püspökség vezetőségé
nek egyik hivatalos határozata által 
tevékenyen támogatja a hitlerista 
bandák létrehozását Romániában.

Heber vádlott ezzel kapcsolatban 
ugyanakkor az alábbiakra mutat rá:

ismeri, hogy 
te:

„ -hogy 
ő küldött,

Orsenigo nuncius kér-

ne mondjam meg, hogy 
mivel akkor mindenki

Bűnös tevékenységüket 
kezdeményezte, vezette 
tótra az amerikai-angol 
mus javára a bukaresti 
ciatura utján, majd a

a Vatikán 
és irányi- 
imperializ- 
pápai nun- 
nuneiatura

visszahívása után, Olaszország egyes 
bukaresti diplomáciai képviselői ut
ján. '

A bevezető jelentés a továbbiakban 
rámutat arra, hogy Pacha Ágoston 
vádlott 1934 februárjának első nap
jaiban ünnepi kihallgatásra jelent
kezett Hitlernél, mint temesvári 
püspök és a délkeleteurópai német 
katolikusok vezetőinek képviselője. 
Ez alkalomból forró jókívánságait

számára nyilvánvalóvá válna, hogy 
a Vatikán támogatja a hitleri fa
siszta politikát és igy felszínre 
kerülne a Vatikán magatartása 
ebben a tekintetben-”
Heber János vádlott, Pacha vád

lott titkára, akin keresztül Pacha 
a rendelkezéseit továbbadta, a kö
vetkező nyilatkozatot teszi 1951 au
gusztus 16-án:

„A püspök még 1936-ban meg
bízott, hogy az egyházmegye ösz- 
szes papjaival közöljem, hogy dol-
gozzanak együtt a hitlerista if- 
jakkál és kövessék püspökük hit
lerista magatartását. Ez alatt azt 
értette, hogy az összes római ka
tolikusok váljanak hitleristákká— 
Én teljesítettem is, amit a püspök 
rámbizott és megvitattam ezt a 
kérdést mindazokkal a papokkal, 
akik az egyházmegyénél jártak-" 
Pacha vádlott különben a temes-

„Ugyancsak 1936 folyamán, a 
Romániai Német Nemzeti Szocia
lista Párt szervezésének küszöbén 
gyűlést tartottak a püspök irodá
jában; jelen volt Pacha Ágoston, 
dr. Waltner József, dr. Krauter 
Ferenc Wulff Erzsébet, Nischbach 
és mások.

Ez alkalommal megvitatták és 
elhatározták a bánáti német ró
mai katolikus ifjúsági szövetségek 
programmját, amelyet életbe kel
lett léptetni és ami meg is tör
tént. A programén egyik pontja 
igy hangzott: „Helyeseljük azt, 
ami a Harmadik Birodalomban 
történik, bámulattal tölt el ben
nünket mindaz, amit Hitler tesz, 
helyeseljük a fajvédő eszmét és 
a Német Nemzeti Szocialista Párt 
programmjának összes többi pont
jait.” Ezt a programmal felolvas
ták a nagyteremi ifjúsági tűnte, 
tésen, 1936 augusztusában, ame
lyen mint Pacha Ágoston püspök 
kísérője én magam is résztvettem". 
A bevezető jelentés a továbbiak-

ban megmutatja a Vatikán és kém
hivatalai szerepét a hitlerizmus tá
mogatásában és a Szovjetunió elleni 
agresszió előkészítésében.

Pacha vádlott egyik nyilatkoza
tában leszögezi különben, hogy a Va
tikán világméretekben megszervezett 
kémhálózattal rendelkezik:

Ennek a segítségnek elnyeréséért 
kitalálták és felhívásokban, vala- ' 
mint levelekben azt hiresztelték,
hogy szélesen tagolt szervezetük
van, központi bizottsággal, megyei, 
járási és községi bizottságokkal.

Céljukat részben elérték, mert mi- 
.közben összeköttetést kerestek az 
amerikai követséggel, Gheorghe 
Cráciun, alias Brúder Leonra, a bu
karesti katolikus érsekség és apos
toli nunciatura szolgálatában álló 
szerzetesre bukkantak, aki megte
remtette a kapcsolatot. Del Mestri- 
h«z fordult, akinek beszámolt a 
szervezet, létezéséről és céljáról, va
lamint Lazár Stefánescu által meg
fogalmazott segítség kérésről.

Ezzel kapcsolatban Gheorghe Cra- 
ciun, a következőket jelenti ki:

...,,A valóságban nem az USA-val, 
hanem Del Mestrivel, a pápai 
nunciatura titkárával teremtettem 
kapcsolatot. Del Mestri kérte, je
löljék meg neki, hol vannak még 
szervezetek, -ahová az amerikai 
repülőgépek fegyvert, lőszert, élel
met, stb. dobhatnak le."

Ezt megerősíti Lázár Stefánescu 
vádlott vallomása is, aki beismeri:

,,L&on Brúder utján kérték, jelöl
jünk ki néhány vidéki helyet, ahol 
megfelelő pillanatban repülőgépek
ből propagandaanyagot és fegyvert 
lehet ledobni."
Az amerikai-angol imperializmus

nak a katolikus klérus köréből ki
került ügynökei minden erőfeszítést 
megtettek, hogy terrorista bandák 
létesítését segítsék elő. Állandóan tá
mogatták és segítették azokat a kis
számú demokratae]lenes tevékenysé
gért számontartoti elemeket, amelyek 
terrorista csoportokat próbáltak ala
kítani.

Hogy a katolikus híveket zavar
gásokra izgassa a nunciatura vallási 
csalást szervezett, azt állítva, b gy 
a szüzanya lázadásra biztat. Ennek a 
színjátéknak rendezésével dr loan 
Suciu görögkatolikus püspököt 
bízták meg. Dr. loan Suciu erre a 
célra Maria lonela Cotoi, testileg és 
szellemileg fejletlen apáeát használ
ta fel, akiről megpróbálta elhitetni, 
hogy a szüzanya szavait közvetíti. 
Ilyen szellemben szerkesztett és ter
jesztett felhívásokat Suciu püspök.

Amerikai pénzen terrorista bandát 
szerveztek a Vatikán kémügynökei

Amerika segíteni fogja mindazokat akik készek 
harcolni a Szovjetunió befolyása ellen Romániában

a katolikus püspökök az után visszatértek a SzovjetUniób:
egész világon a Vatikán javára ilyen 
tájékoztató tevékenységet folytat
tak és folytatnak.”

A Vatikán kémtevékenysége nem 
szűnt meg akkor sem, miután á hős 
Szovjet Hadsereg csapásai alatt Hit
ler hatalma összeomlott.

Még 1944 novemberében Ándreia 
Cassulo nunciús telefonon magához 
rendeli Waltner vádlottat, akinek 
utasításokat ad, hogy a temesvári 
kémügynökség éppen úgy mint azelőtt 
folytassa az információk gyűjtését 
és továbbítását, sőt kiemeli, hogy a 
tájékoztatások még kimerítőbbek és

a román hadsereg egységeire, a po
litikai személyiségekre és a bánsági 
közigazgatási vezetőkre, a szállítá
sokra, a gyárak nyersanyagellátásá
ra, a RKP tevékenységére és sok 
egyébre.

A romániai demokratikus erők 
egyre nagyobb sikerei és főleg a 
történelmi pártok szétzúzása az 1946. 
évi választásokon, riadalmat keltet
tek az imperialisták körében. Kém- 

■ tevékenységük megerősítése céljából, 
az amerikai kémszolgálat O‘Hara 
savanáehi amerikai püspök utján

minden erőnket, hogy csökkentsük 
a Szovjetunió tekintélyét , Romá
niában, mert a népi demokratikus 
rendszer nemsokára megváltozik-” 
Pacha. Waltner és Heber yádlot 

tak,. hogy a nagyszabású kémkedési 
tervet véghezvihessék, erre a célra 
toborozott' és kiképzett: informátoro-

A terrorista kísérletezéseknek a 
támogatására, a Vatikán ügynök®’ 
nemcsak az ilyen1 segítséget, hanem 
az Oceánon-tulról kapott amerikai 
dollárok legkonkrétabb segítségét is 
felhasználták.

így dr. Cutkan Eusebiu, akit ter
rorista tevékenysége miatt ítéltek 

; el, a következőket vallja:
„Felforgató tevékenységem során, 

1950 júniusától kezdve Ritti Emil 
kolozsvári lelkész segített pénzzel.

közvetlenül átvette a bukaresti apos
toli nunciaturán működő kémköz-

bőségesebbek legyenek, az elővigyá- pont vezetését. : 
zatossági óvintézkedéseket pedig fo-

, kát is felhasználtak a helyi tevé- 
• kenység különböző körzeteiben. • .

Pacha, Waltner és Heber vádlottak 
időnként Bukarestbe utaztak,, hogy 
az összegyűjtött információkat a nun-. 
ciaturán személyesen O'Harának vagy 
Guido dél Mestrinek adják át.

O'Hara apostoli régens nyomatékos

Ritti a bukaresti apostoli nünciatu- 
rátóí kapta a pénzt azzal a céllal, 
hogy ossza ki azok között a papok

nek, amely valójában kémbanda volt. 
Creceanu megszöktetésének érdekében, 
Kirk, O’Hara személyi titkára, össze, 
köttetésbe lépett Wulff Erzsébet., alias . 
Hildegardis nővér kémnővel, aki több 
szöktetést szervezett a határon ke
resztül, különösen hitlerista katona, 
tiszteket.

A Kirk által fizetett dollárok ered*  
menyeként, Creceanut Jugoszláviába 
szöktették .

Hasonló műveletekkel azonban nem. 
csak Kirk, hanem Del Mestri is fog
lalkozott. A kérdés szakértője, Wulff 
Erzsébet beismeri. .

. között, . akik.; résztvesznek a.. RNK .

kozni kell és különös figyelmet kell 
fordítani a Román Kommunista Párt 
és aktivistáinak s úgyszintén az ál
lamgépezetnek a tevékenységére.

Pacha, Waltner és Heber vádlot
tak vállalkoztak arra, hogy tovább 
folytassák a Vatikán javára kifej
tett kémtevékenységüket, uj gazdáik, 
az amerikai imperializmus részére.

1944, 1945 és 1946 években, And- 
. reia Cassulonak az országból való 

eltávozásáig, a temesvári ügynökség 
a- Vatikán Cassulo által vezetett bu
karesti kémközpontjának számos 
értesülést küldött, amelyek fölég a 
következőkre vonatkoztak: a frontra 
menő szovjet csapatokra és azokra, 
amelyek a hitlerizmus szétzúzása

O‘Hara 1947 márciusában kapcso
latot teremt Waltner vádlottal, köz
li vele, hogy szükséges a kémtevé
kenység fokozása és újabb utasítá
sokat ad neki a temesvári ügynök
ség részére. Waltner József, aki 
résztvett az O‘Hára által a nuncia- 

. túrán rendezett ebéden, kijelentette:
„Ebéd közben O‘Hara nuncius 

beszédet mondott. Kijelentette, 
hogy Amerika segíteni fogja pénz
zel és más eszközökkel mindazo
kat, akik készek harcolni a Szov
jetunió befolyása ellen Romániá
ban. Mint nuncius és mint ame
rikai származású, fenntartja a 
kapcsolatot az amerikai követség
gel. Javasolta, hogy vessük latba

utasításokat adott kémügynökségei- 
nek, hogy fokozzák bűnös tevékeny
ségüket. így Waltner József
beismeri:

vádlott

Mestri„1948 februárjában, Del 
azt mondta nekem, hogy O’Hara
nuncius rendkívül izgatott azoknak 
az eseményeknek a következtében, 
amelyek d RNK-ban a Köztársaság
megalakításával és a királynak az 
országból való' elutazásával kapcso
latban alakultak ki és megoldáson 
töpreng, hogy miként leéli folytat
nia ezután a minciaturának munká
ját Romániában."

„Azután azt mondta nekem saját- 
. maga, valamint O’Hara és a Vati

kán nevében, hogy arra kér, fokoz
zuk tevékenységünket, mivel harcunk 
új szakaszba lép."

Az amerikai imperialisták valamennyi 
kémügynökségének szálai összefutnak a Vatikánban

Az ország különböző kémügynöksé
geitől a híranyagok összegyűjtése az 
ügynökségek vezetőinek, vagy küldön
ceinek útján történt, akik a fentebb 
leírt módon tartották a kapcsolatot 
(Hildegard Bcissnerrel. A híranyagok 
összegyűjtésére felhasználták a Schu
bert vádlott rendelkezésére álló II il- 
degurd Keissner, Fenyvesi Judith Má
ria és Dcwald Krisztián szociális nő
véreket, akikhez később loana Nicu- 
litü is csatlakozott.

Schubert vádlott által összegyűjtött 
híranyagokat, Hildegard Keissner ül
jön átadták Clement Galfi vádlott 
nak, a bukaresti olasz templom plé" 
bánosának, aki azután ’ovábbilotla 
nz! Seammacca olasz követnek vagy 
dr. Puri Purini követ,ségl ügyvivőnek, 
Az olasz követség diplomáéin! fulárja

szóló híreket küldött a Vatikán ré
szére.

A vizsgálat során kiderült, hogy a 
temesvári és a gyulafehérvári ügy
nökségektől Schubert vádlott gyűj
tötte össze a híreket.

Hildegard lícissnereii keresztül eze-
két a híreket eljuttatta
Gatti vádlotthoz, 
azokat Seamacca

aki
Klcment 

továbbította
olasz követnek

a hirany.'iRokat cljuf tolt i Vali-
k.íuba. ahol n rendkívüli ügyek iiivíi- 
tahiban eljutott Del M'’s(rihcz. A 
Vatikán utasításai a kémhálózat ré 
szóró visszafelé is ugyanezen az. utón 
érkeztek.

A .hikiib terv keretében, Waltnei 
vádlott kémügynöksége 1950 november 
és 1951 február között, Schubert vád
lott útján, főleg nz. üzemek és gyá
rak termeléséről és személyzetéről, 
kollektív gazdaságokról és egyebekre1

Puri Purini követségi ügyvivőnek. 
Ezek pedig az olasz követség diplo
máciai futárja útján továbbították :i 
híreket a Vatikánba.

Schubcrtnck 1951 februárjában be. 
következett letartóztatása nem aka
dályozta meg a Jakab-terv végrehaj
tását. mivel a híranyagok összegyűj
téséi és továbbítását Hildegard Reiss- 
ncr végezte tovább. Még Clcment 
Gatti vádlottnak 1951 márciusában 
történt letartóztatás,! sem gátolta 
meg a Vatikán bűnös kémtwí 
kenységének a folytatásál. mivel dr. 
Puri Purini utasítást adott Pinfori 
Eraldo vádlottnak, hogv tartsa a 
kapcsolatot Hildegard Rcissncrrel. 
Pínforj Eraldo a kapóit utasítást 
végre fs hajtotta.

Hclmbcrt vádlott a Jakab terv leni) ;

telid, nem volt Imjlnndó elmenni

Schmidtné lakására. TitKus találkát 
szervezett loana Nieulifá konspiratív 
házában. A találkozás megtörtént é? 
a vádlott valóban átadta nevezett 
Schmidtnének az információkat, ame
lyeket O'Hara kért.

Az országunk beiügyeíbe való be
avatkozás amerikai terve, a népi 
demokratikus rendszerre] szembeni 
ellenséges elemek minden eszközzel 
való támogatása é® segítése többek 
között megnyilvánult olyan ellcnsé 
ges elemek csoportjainak tlmog.itá- 
cábnn is, mint Sáudulcscu Gheorghe 
és Stefánescu Lazár. akik a nép 
elárulásának útját választották és 
Keresztény .Szocialista Párt elneve
zéssel titkos szervezetet próbáltak 
alakítani. Felhívásokban mutattak 
rá arra, hogy szervezkedésük célja 
a népi demokratikus rendszer erő
szakos megdöntése, !( burzsoá-földes- 
űrt rendszer és o királyság vl.ssza- 
állltása, nz ország leigázása az amc- 
ríkui-angol Imperializmus által és 
szovjet területek elrablása. Tudták, 
hogy egy Ilyen tervhez nem nyerhe 
*ik meg a tömegeket, legfeljebb egy 
maroknyi aljas bűnözőt. Éppen 
ezért. a két említett vádlót! úgy 
gondolta, hogy gaz fcrvclkct csak az 
ar. erikai-ango] imperialisták segít
ségével érhetik cl.

ellen irányuló ellenforradalmi tevé
kenységben."

Ritti Emil is bevallotta, hogy a 
katolikus papok terrorista bandái
nak támogatására Del Mestri kém
től kapott összeg 1,350.000 lejre emel
kedett.

Egyes katolikus papokat a Vati
kán állhatatosan arra ösztönzött, 
hogy használjanak fel minden esz
közt egy terrorista banda megala
kítására. Mivel híveket nem tudtak 
toborozni, azok a papok, akik a 
Vatikán bűnös akciójába sodródtak, 
maguk alakították bandát. Három 
katolikus pap, közöttük Selejan Gav.
ril is, aki gyóntatópapból hirtelen
bandavezérré változott, felfegyverke
zett. hogy terroreselekedeteket hajt
son végre. A Vatikán, mikor tudo
mást szerzett a dologról, azonnal 
110.000 lejnyí segítséget küldött-

A pápai nunciaturának az országból 
való eltávozásával nem szűnt meg a 
katolikus papok szubverziv tevékeny, 
ségenek anyagi támogatása- Az ügy 
továbbvitelével Gatti Clement Vádlot
tat bízták meg, akit az aljas kém
szolgálaton kívül a terrorista tevé
kenységben résztvenni akaró katolikus 
papok pénzelőjévé is tettek- Az össze, 
geket az olasz követségen keresztül 
kapta és Rotaru Mihail és Mihoc 
Martin papok által osztotta ki, mint 
ahogyan azt saját maga is beismeri.

„A pápai nunciatura, mielőtt el
hagyta volna az országot, bizonya: 
pénzösszeget helyezett cl a buka
resti olasz követségen a RNK ellet 
irányuló antidemokratikus tevékeny- 
séget kifejtő katolikus papok szá
mára. .1 pénzt minden alkalommal 
én vettem fel a követségen ét át
adtam azoknak, akik kértek és aki
ket illetett..."
Az nz összeg, amelyről Gatti vád

lott beismeri, hogy ilymódou közve
tített, 2.(100.000 l'jre emelkedik.

A n'mciiihir.í 1947 ben megszervez'n 
Creceanu mérnök szökését. Crereanu 
volt az elnöke nz. úgynevezett knto. 
likus segélynek, annak az egyesület*

• „Az 1949- év folyamán Del Mestri 
megkért', kövessek el minden lehe
tőt a nunciatura egyik gépkocsive
zetőjének megszöktetésére. Ez a 
sofför belekeveredett a ' mi kém
ügyeinkbe és Del Mestri attól léit, 
hogy letartóztatása esetén elárulja 
a hatóságoknak azokat a kapcsola
tokat, amelyekei Del Mestrivel, a 
kémkedés során fenntartott."
Hasonlóképpen a Vatikán széleskö

rű kampányt szervezett államunk alá- 
aknázására. A katolikus püspöksége
ken keresztül népi demokratikus 
rendszerünk elleni propagandaanyagot 
terjesztett a papok között.

Az apostoli nunciaturát az 1950 
évi júniusi per tárgyalásain leleplez 
ték, mint kémközpontot. Ez a nyil
vános leleplezés, amely azonban a pá-. 
pai kémek országunk elleni tevékeny
ségének csak egy részét tárta fel, ki
hozta a sodrából O'Harát és arra 
késztette, hogy nyílt provokáló ak
ciókra térjen át. Az országból valé 
távozása előtt pár nappal azonnal? 
rendeletet adott ki, mely szerint Pa- 
cha vádlottnak a temesvári székes
egyház szószékéről egy pásztorié'elet 
kell felolvasni, amely rágalmakkal van 
telve a Komán Népköztársaság ellen 
és a törvények megszegésére izgat. A 
pásztorlevclet, melyet Hildegard Reiss 
ner hozott Bukarestből és amelyet 
Wulff Erzsébet adott át a vádlottnak
— a 
l’ncha 
ban.

kopott/’litasítás értelmében — 
fel i4/(dvastu a székesegyliáz-

Félve a következményektől, amit Cl
ti nyílt ellenséges akció a pásztorié 
vél felolvasója számára sziikségszo- 
ríien jelent, Waltner vádlott megkí
sérelte meggyőzni Del Mcstrit, hogy 
hagyjon fel nz ilyen káros és vesző- 
dclmcs akciókkal. Waltner vádlott. W 

vallja:
..... én mondtam, hogy a püspö

köt azonnal lelortóztatjók. mihelyt 
ilyen anyagot felolvas a szó-izéken 
mire Del Mestri ezt válaszolta: 
O’Hara nuncius azt mondta, hogy a 
pásztoriévá? tartalma többet jelent 
mint a püspök letartóztatása

(Folytatása a következő száriunkban.)



Készülnek az uj tanévre 
a kolozsvári magyar pedagógiai iskolában

, A kolozsvári magyar peda
gógiai > iskolában folynak az 
előkészületek az uj iskolai év
re. Az IMSz alapszervezet a 
pionír szervezettel és a tanári 
karral karöltve, munkatervet 
készített- Az intézet díszítő 
kollektívája Tóth István és 
Molnár Károly tanár elvtársak 
vezetésével megkezdték az inté
zet díszítését. A tanári kar több 
kollektívát szervezett, amelyek 
szorosan együttműködnek az 
IMSz alapszervezettel. A pio
nírok instruktoraik Vezetésével 
kultúrműsorral készülnek az 
évnyitó ünnepélyre. 1

Az intézet internátusában is 
folynak az előkészületek. Az 
ittlakó növendékek szeretettel 
várják vidéki társaikat.

Az uj tanévben még oda- 
adóbban akarjuk teljesíteni 
kötelességünket, hogy Pártunk 
útmutatása nyomán mi is jó

munkásai legyünk ötéves ter
vünknek és a békének. Jó mun
kát kívánunk az uj tanévben 
minden tanulótársunknak.

Habetyan Magda, 
a kolozsvári magyar pedagó
giai iskola III. éves tanulója.

A MAGASABB ÉLETSZÍN
VONALAT BIZTOSÍTÓ HA
TÁROZAT JOBB MUNKÁ
RA ÖSZTÖNÖZ
Minden dolgozó tudja, hogy 

ötéves tervünk többek között 
életszínvonalunk emelését tűz
te ki célul. Az 1951—52 iskolai 
év már határozott javulást hoz 
a tantestületi tagok életszínvo
nala terén. A Párt és a minisz
tertanács határozata végképpen 
megszünteti azt a helyzetet, 
amelyet a tőkés-földesúri ki
zsákmányolok teremtettek és

amelyben a tanító és a tanár 
állandóan anyagi zavarokkal 
küzdő, lenézett szellemi nap
számos volt. Az ilyen tanítók 
és tanárok helyébe hivatásér
zettel, a jobb jövőbe vetett tán
toríthatatlan hittel és optimiz
mussal telitett oktatókáderek 
lépnek.

Tanítóink és tanáraink a fel
szabadulás után, a kezdet nehéz 
éveiben is nagyrészt becsülettel 
teljesítették nemes hivatásu
kat. Most, m munkásosztály ne
héz harca nyomán életünk 
nagyfokú javulása vált lehető
vé. Hálával tölt el bennünket 
Pártunk és kormányunk jobb 
életet biztosító határozata, de 
ugyanakkor kötelez is: még 
erősebb, következetesebb >és ál
dozatkészebb ‘munkára, iboldo- 
gabb jövőnk érdekében.

Oszláfs Viktor, tanár.

Pótfelvétel a Bolyai Tudományegyetem mellett--működő 
Pedagógiai Főiskola matematika-fizika'tagozatára ,

A Bolyai Tudományegyetem 
rektorátusa közli, hogy az 1951 

—52. tanévben az I. évre irat
kozni óhajtók részére a Peda
gógiai Főiskola a közeljövőben 
pótfelvételi vizsgát tart a ma
tematika-fizika tagozaton.

A tagozat szaktanárokat ké
pez az elemi iskolák II. ciklusa 
számára. A tanulmányi idő 
két év.

Pártunk és kormányunk 
gondoskodása folytán a Peda
gógiai Főiskola hallgatóinak 
80 százaléka ösztöndíjban része
sül. Az ösztöndíjasok 14 száza
léka lakás és koszt ösztöndíján 
kívül havi 1000 lej segélyt kap, 
ugyancsk 14 százaléka 16.400 lej 
értékben ruha és tanszer jutta
tásban részesül.

A Főiskola végzettjei azon
nal megkapják beosztásukat a 
termelésbe. A többi főiskolák, 
végzettjeivel azonosan inkad-

rálják őket és élvezik mind
azokat az előnyöket, amelyeket 
Pártunk Központi Vezetőségé 
nek és a RNK Minisztertaná- 
csának az elemi és középfokú 
oktatásban alkalmazott tan
ügyi káderek élet- és munkakö
rülményeinek megjavításával 
kapcsolatos határozata biztosit.

A Főiskola végzettjei külön
bözeti vizsga alapján tovább is 
folytathatják.tanulmányaikat és 
középiskolai, vagy főiskolai ta
nárokká válhatnak. A felvételi 
vizsga tárgyai a , következők: 
írásbeli: román nyelv és iroda
lom, magyar nyelv és irodalom, 
matematika, (aritmetika, sik- 
és térmér tan, elemi algebra). 
Szóbeli: a RNK alkotmánya, 
matematika és fizika. A vizsga 
anyaga , azonos a középiskolá
ban tanult anyaggal. :

A felvétel iránti kérések a 
Pedagógiai Főiskolá • címére

(Cluj, Str. Bastíonuluí 15) le
vélben is beküldhetők.

A kéréshez az alábbi iratok 
csatolandók: 1. születési anya
könyvi kivonat. 2. állampolgár
sági bizonyítvány. 3. abszolvá
ló, vagy érettségi bizonyit- 
yány. 4. 1949—50,és 1950—51 tan
évben technikai,1 vagy pedagó
giai középiskolát végzetteknek 
a főiskolára való beosztásáról 
szóló irat. 5. A telölt és szülei 
vagyoni helyzetére vonatkozó 
igazolások (munkahelyéről szak" 
szeTvézedi; látt am ozással és : a 
néptanács pénzügyi ügyosztá
lyától.) 6. orvosi bizonyítvány. 
7. erkölcsi, bizonyítvány (cazier 
judjeiar, sajátmága és eltartója 
részére). 8. egy darab 6x9-es 
fénykép. ,, . :

A felvételi vizsga idejét saj
tó és rádió utján idejében kő 
zöl jük.

Öiwepélws keretek köpött avatták ; fel Na®ye'nyéd wj 
■ 'korszerű városi, kenyérsütődéiét -

NAGYENYED. - - (Tudósi
tónktól.) Nagyenyed rendszeres 
és napi kenyérellátása már 
évek óta megoldat’an kérdés. 

Nem ’ olt a városban ugyanis 
olyan sütöde, ahol nagyobb

Tröszt segített, amely hozzáfo- A sütődé dolgozóinak számára 
gott egy uj, korszerű sütöde öltözőt és fürdőt építettek, A 
letesitesehez. Az építési munka . „ - , ,j
latokat junius 22-én kezdték el kasztosat pedig yil-
és augusztus, végére máris lanyerovel hajtott gépekkel 
üzembehelyezték a városi sütő- végzik, 

mennyiségű kenyeret. süthettek dót. . .
volna. A városi néptanáes a
külvárosi apró sütödékben ké- jesitő képességű kemencéje van, 
szított kenyérből volt kénytelen amelyet olcsó nyersolajjal fű- 
ellátni a város szükségletét. . tenek és naponta 8—10 ezer ki- 

Ezen a megoldatlannak lát- logram kenyeret süthetnek, míg 
. szó nehézségen végül is a Ko- eddig 3—4 ezer kilógtam volt az

lozsvár-tartományi Sütőipari ös^es sütödék teljesítménye.

—• r> . Az uj korszerű berendezésű
. A sütődének négy nagyiéi- városi sütődét ünnepélyes ke

retek között avatták tel és a 
tartományi / kenyéripari tröszt 
küldöttei örömmel jelentették
be, hogy néhány hét múlva Ma- 
rosujváron is hasonló
építését kezdik meg.

sütőde 
E„ Z.

MOZI
MUNKÁS MOZGÖ: Támadás a 

karaván ellen. Előadások kezdete: 
3, 5, 7 és 9 érakor. Vasárnap dél
előtt 11 órakor matiné.

NÉPMOZGÖ (POPULAR): A 
diktátor. Előadások kezdete: 3. 5, 
7 és 9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 
órakor matiné. Pénztár naponta 2 
órától nyitva.

HALADÁS MOZGÖ (volt Capi- 
tol): Üdvözlünk. Moszkva! /Zenés 
filmalkotás.) Előadások kezdete- 
5, 7, 9 órakor. Vasárnap délelőtt 
11 órakor matiné.

kor. Vasárnap délelőtt 11 órakor 
matiné.

VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ: 
Sen'ki sem tud semmit. Előadások 
kezdete: 4, 6. 8 órakor. Vasárnap 
délelőtt 11 órakor matiné.

MAXIM GORKIJ MOZGÖ: Er
dei történet. (Színes film) és Va
rieté (zenés film). Előadások kez
dete: 3, 5, 7 és 9 órakor. Vasárnap 
délelőtt 11 órakor matiné.

UJ IDŐK MOZGÖ: Szeptember 
10—16-íg: Híradó. — Citrom-ker
tek szervezése a Szovjetunióban. — 
üt a győzelem felé. — Legyőzzük 
a tüdőbajt. — Mesebeli lovak 'színes rajzfilm ’
CIRKUSZ ANTONIO: A cirkusz

URÁNIA MOZGÓ: Hétfőtől: 
Nasztratin Hodzsa kalandjai. Elő
adások kezdete: 3, 5. 7 és 9 óra- parádéja. Kezdete este 9 órakor.

Szeptember 19-én, szerdán, és 20-án csütörtökön este 8 órakor 
a sepsiszentgyörgyi ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ vendégjátéka 

az Állami Magyar ■ Színházban
Bemutatásra kerül Szigligeti Ede nagysikerű zenés vigjátéka, a

- Lilíomfi ' '
Zenés vígjáték három felvonásban, átdolgozta és a verseket írta 
Mészöly Dezső, zenéjét szerezte Sárközi István., Á zenekart ve
zényli: Molnár Károly. Rendező' H. Borbáth Magda. Díszletter

vező: Szakács György. Kosztüm tervező: Szopos Klára. .

Jegyek elővételben az. ..AGES”-nél. Telefon: 26—72.

„SÖVROMASIGURARE”
Szovjet-Román Általános Biztosító Társaság R T. Búcuresti

Az 1951 augusztus 31-én a fenti Társaság vezérigazgatóságánál Bu
karest Str. Doamnei 12 szám alatt a sorsolásos egyéni és kollektív 
biztosítások, t vaiamint az orvosi vizsgálatos és sorsolási joggal fel 
ruházott életbiztosítások kisorsolásánál a következő -betüösszeveté- 

1 seket sorsolták ki:
A. P. Z. C. M. A. M. A G. L. I. O. ■ N. E. Z.

■: Közlemények
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Na»- 

közben gomolyfelhffk. de száraz 
szép idő. Reggel ködképződés 
Mérsékelt délkeleti-dél!: szél Az 
éjszakai' lehűlés kissé még erősö
dik, a nappali hömérsé^ktet emel
kedik. Kolozsváron szerdán haj 
nalban 10 fok. délben 22 fok volt 
a Megnyomás 767 mm. alig vál 
főzik,

A HOREA-UTI ‘ 2. ■ SZÁMÚ' is
kola 'igazgatósága értesíti a kor 
zétéhez tartozó szülőket, hogy a 
gyermekek részére széptémber 
1,4-én. reggel 8 órakor orvosi vizs
gálatot tartanak, amelyen a meg
jelenés kötelező. .

* KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS 
Mindazoknak, kik felejthetetlen 
férjem, Keresztesi Károly temeté
sén megjelentek és fájdalmunkat 
részvétükkel enyhíteni igyekeztek, 
ezúton mondunk hálás köszönetét 
A gyászoló család. ,

tiszta állapotban lévő kisebb mé
retű ebédlőasztalt. négv,: thonet 
széket, Címeket a kiadóbá „Gyors” 
jeligére. —a ZSIDÓ HITKÖZSÉG 
(Tímár-utca 34) megvételre kere.-’ 
jókarban lévő dunla énületajtó’ 
rámával. — FURNIROS HÁRMAS 
RUHASZEKRÉNY. kitűnő ’ állapot
ban ' lévő irodai Íróasztal. sver- 
mekásztal székkel, marosvécsi. sző
nyeg kifogástalan állapotban gyer- 
mekágy, két nagy fotel stb. eladó, 
Berde Mózes-ütca 3. I emelet 
Megtekinthető 3—5 óra között va-' 
sárnap 9—2-ig. — ISKOLÁS
leányka lakást kaphat családnál 
‘Szabadság-tér 14.. aitó 6, — MÁ- 
ROSVÁSÁRHELYRE a hét végén 
költözködéshez vagontársat, kere
sünk. Szabó Gvula. Pata-utca

FOKOZOTTABB MUNKAT^L- 
' JESITMÉNNYEL KÉSZÜLÖK 

ELSŐ ORSZÁGOS KON
GRESSZUSUNKRA

SZAMOSUJVÁR. - (Leve
lezőnktől.) A „Drumul Nou“ 
termelőszövetkezet szíjgyártó 
szakosztályának mestere va
gyok. Amióta a szövetkezet 
tagja tettem, bőven nyílik al
kalmam arra, hogy munkámmal 
segítségére legyek a dolgozó 
parasztoknak.

Mint mester, igyekszem a mel
lettem dolgozó fiatalokat is rá
szoktatni arra, hogy pontos és 
jóminőségü munkát végezze
nek. Ezért a kisipari termelő- 
szövetkezetek első országos 
kongresszusa tisztetetére a na
pokban arra tettem ígéretet, 
hog.V az egyik fiatal szövetke
zeti tagot néhány hónap alatt 
szakmunkássá nevelem. Ezzel 
egyidőben beszervezek több 
szövetkezeti levelezőt a munka
társaim közül és én magam 
legalább kéthetenként 1—1 le
velet írok, amelyben beszámo
lok szövetkezetünk munkájú 

ról. Csonka Sámuel
a szamosujvári „Drumul
Non“ szövetkezet mestere.

KOVÁCS MARGIT ÜZEMI DOLGOZÖ A III. OSZTÁLYÚ 
BAJNOKSÁG GYŐZTESEI KÖZÖTT

KOLOZSVÁR. — Dolgozóink kö
zött a teniszsport egyre kezd nép
szerűbbé válni. Kolozsváron az 
elmúlt napokban rendezték meg a 
III. osztályú női és férfi teniszbai- 
nokságok küzdelmeit, amelyen kö
zel 70-en vettek részt, a 70 ver
senyző között több üzemi • dolgozó 
is volt. A legnagyobb sikerrel Ko
vács Margit, a Centiül Poligrafic 
dolgozója, mint a Haladás sport, 
közösség tagja szerepelt a leg
eredményesebben. aki a női egj-es-

TENISZ-

ben 6:2, 6:0 arányban győzött 
Pletkovícs (Építők) ellen, mig a 
női párosban Szekemyéssel (Ha
ladás) együtt 4:6, 6:3, 6:0 arány
ban győzött a Pletkovícs—Kovács 
Kató-pár ellen. A többi döntő 
eredményei: Férfi egyes: Sopa 
(Tudomány) Faur (Haladás) 6.1, 
6:1. Férfi páros: Sopa, Dambara- 
nu (Tudomány)—Szabó dr- Ku- 
szalik (Haladás) 6:0, 4:6. 6:3. Ve
gyespáros: Pletkovícs Azzma-- 
Miklós, Sopa 6:3, 6:1. ’

■ EBwesxett iratok
PIERDERI DE ACTE

Urmátoarele acte personále au 
fost pierdute sí posesorii lor le 
deciara nule de drept in mamiié 
oricui s‘ar afla: . . '

UNGUREANU CONSTANTIN 
Clui Str, Mátéi Corvin Nr. 4. Bu 
letinu! de inseriere la Bír. Pon 
Nr. 80206, eliberat de Militía Cluj.

BRINDÁCZ MARGARÉTA Cluj. 
Str. Avram láncú Nr. 7. Buletínul 
de inseriere la Bír. Pon Nr. 0020215 
eliberat de M'lí'ia. Cluj doua de- 
ciz’unea de pensie de boala elib°- 
rat de Munca Prevedere Socía'o 
Clui sf carnet sind:cal. eliberat de 
ct’idVote’or PTT C'hí

NYILAS ALEXANDRU Clui, 
Str. Ocskó Teréz Nr. 32. Permis 
de Pescuit al Sta'ului Nr. 23055— 
1951. Chitanta Nr 445—10 V 1951 
Nr, b;l"t d» írjAzor-n n°scui*  1255

Péntektől a HALADÁS (voiv.
. Capitol) mozgó bemutatja: 

„A KAPUS” , 
cimü szovjet sportfilmet. Fő
szerepben: . Grigori Pruzsnik. 
Ljudmila Glázová. Zene: Du- 
nájevszkij. — Előadások kez
dete: 3. 5 7 és 9 órakor. Va
sárnap délelőtt 11 órakor 

matiné.
A fűm előtt:

A SÁRGA GÓLYA 
cimü színes rajzfilm.

A SZTÁLINVÁROSI DINAMÓ VE ZET 28 PONTTAL
BAJNOKSÁGBAN

A KÉZILABDA •

SÜRGŐSEN ELADÓ ATTILA- 
NEGYEDBEN

2x2 szoba. konyhás. , kertes
családi villa 700.000 lejért, fe
lerészen is. Tordai-uton 120'.’
négyzetméteres gyümölcsös 

parcella 100.000 lejért, vala
mint sok más kisebb-nagyobb 
családi házak. öröklakások, 
parcellák. — ELADÓK. FI
GYELEM! Házát, öröklakása., 
gyümölcsösét, parcelláját leg
rövidebb időn beüli adjuk el. 
cseréljük eh ha irodánkba be
jelenti. VULCAN ingatlanfor
galmi. másoló iroda. Molotev- 
utca 31. Ugyanott jókarban 
lévő 65x110 vas iratkasraa.

pénzkasgza sürgősen eladó.

BUKAREST. — A kolozsvári 
Tudomány kézilabda csapata a va
sárnapi 15-jk fordulóban Bukarest, 
ben játszott., ahol 9:5 (6:2) arány
ban vereséget szenvedett a Dinamó 
együttesétől. A bajnokságban ve
zető sztálinvárosi Dinamó 6.1

arányban győzött Nagydisznódén. 
A többi eredmények- Tudomány 
(Temesvár)—Spárták (Sztálínvá. 
ros) 13:6. Hadsereg (Bukarest.)— 
Láng (Ploest!) 14:2. Vasas (Szcben) 
—Lokomotiva (Segesvár) 8:3. Ha
ladás (Perjámos)—Vörös Lobogó 
(Mcdgycs) 10:6.

VASAS—TUDOMÁNY
barátságos labdarugó mérkőzés 
lesz ma, csütörtökön délután 5 
órakor a ,,Gh. Gheorghiu-Dej”
sporttelepen. A kolozsvári egyetemi leni találkozóra.

csapat a vasárnapi petrozsényi 
Láng elleni mérkőzésére készülve, 
teljes csapatával áll ki a Vasas cl-

HÁLÓSZOBA bu'or eladó. Ló. 
zár-utca 23. — KERESEK fürdő 
szobaberendez.ést. Címeket a ki 
adóba „Fürdő” jeliéire. — EL
CSERÉLNÉM Cimbalom-utca 4 
szám alatti lakásomat belváros 
közelében lévő lakással — OL
CSÓN eladó modern v.étszemé 
lyes, diófurniros röknm'6. Holdví- 
íág-utca 14 - CSALÁDI ház Cl 
adó. szoba, bonvha mellókhcivi- 
séggcl- víz villany ■ Szántó-utca 
63 szám. — ELADÓ mod-'m cs'l. 
Dr, Parker 'öítőtoll kézimunkái- 
kárnitozott szókok mev szál'i'ó- 
ládák 30 kg.-os Hdvzó Cím 0 
kiadóban. — VESZEK modern.

MAKULATÚRA PAPIROST 
veszünk naev tételben 

APROZAR.
Dózsa Gvörgv-utoa 21—20

Wáwosság
Felrlős szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF 

Szcrlcesz.tí5sés: norca-ut 0, H. 
emelr’ Telefon: !S—35. Klft.Ifi- 
hivatal: Molotov-utca 16. Tele

fon: 19—11.
síért > -s


